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Etant donnés les deux formes Hijwi W, Hyo'oo (2,5,1: 1->n;
H=det|H,| #0, Hi=H"H,,=0 (=1, -, n); of=ald¥’), nous
pouvons déterminer uniquement une connexion /'’ (a, #=0, 1,
e, n+1; l-'ot;=31a, Pi.“jH: iy ,:'}Zij, 1¥'n0+1j:Nj; 1-'nk+1j=NJky P::‘!j
=0, M,=M;, N,y=N;) qui fait correspondre a une courbe quel-
conque C dans l'espace R, engendré par le point («/, ---, ") une
courbe /' (le développement de C) dans I’espace projectif §,,; de
telle sorte qu’il existe une hypersurface V, qui a un contact du
quatriéme ordre avec les développements des courbes issues d'un
point * de R,. La condition pour que I'’hypersurface V, ait un
contact du sixi¢me ordre s’écrit

O Higon—Hign, oA Ho(My—Npp) +Hy(Min— N,y
| —H,(My—N,) — H,, (M~ N,) =0,
) (My—Ni)im— (Mo =N,
3 Hona (M4 N7) =3 Huo (M4 N
+2H,N,—2H;,N,=0,
(1) HjRyu, +HiRiy, +Hjy Ry, =0

On désigne par ;j la différentiation absolue par rapport a
w'=a/dx’, ou la forme H, o'« est prise comme forme fonda-
mentale.

Supposons que la matrice

Qc Rsll‘_" o Q.q Rs‘n—l,u
Qs Rsnl‘.'.' o Q.v Rsrm—l R

soit du rang #—2 (le cas ou le nombre du rang de cette matrice
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est #—1 est déja examiné dans le premier mémoire : Sur la forme
de Dardoux généralisée I").
Nous pouvons faire

Rl:?lm =0 y
Ryu.=1 R 1jim -
Nous avons alors

H;j=0 (f, g=1,2; ¢=3, -+, n),
la matrice

RISI:! "'Rl&z-l.n‘
Inl2 "'Rlnn—l,n

étant du rang #»—2. Supposons que I’équation

1=
D(p) == | seretcesneccacns
Bt i —p
admette les racines distinctes p,, ---, p,, d’ordre 2,, ---, 4,, les détermi-

nants D(p,) étant du rang n—2—h, La cas ou e>3, h,=4
est examiné au second mémoire: Sur la forme de Darboux géné-
ralisée I11.”

1. Nous allons nous occuper maintenant du cas ou, e=2,
h,=4, (s=1, 2). Nous pouvons faire alors

=0,

Rown=0 (@a=3, -, h,+2),

Rown=0Ryy, G=h+3, -, n; p=p.).
Portons les dans

Hf R o+ Hp Ryoim+H 3 Ryo1, =0

(f,g=1,2; q=3, ---, n).
Il vient

1) Ces Mémoires, tome 28 Math., p. 226 (1954).
2) Ces Mémojres, tome 29 Math., p. 229 (1955).
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H,)=0, Hy=06,/H,|, Ht=}0}Hj,
(1. 1) <{Hg=3d,Hy, H}j=30}(Hi+pH)),
(p)°Hii+p(Hi—2H:) + (Hiy—2H») =0,
(@a=3, -, h+2; k=h+3, -, n; g=3, ---, n).
Supposons d’abord que .
4H}(H3—2Hy) — (Hi—2H3)*~0, H;—2H,#0.

Dans ce cas d’apres le raisonnement du #° 4 du second mémoire
nous pouvons faire

H.,=H,, H.;=0, H;=0
(¢=3, -, m;a=3, -, h+2; i=h+3, -, n).
Portant ces valeurs dans
H R o+ Hyo Ryor + Hps R =0,
HS5Ryo,,+Hf R o1, + Hf R, =0,
(=1,2; a, b=3, -, s +2; i,j=h,+3, -, n)
nous obtenons
H)=0, Hi=0, Hg=0sHi+o,H,, Hi—o9H}+d7H,.
Des équations
HiRo,+Hi R o1, + HiR 01, =0 (f=1, 2),
il vient
(Hz—2Hy) (Hi—02 Hi—0° H\2) R,
—oH i (Hi—07 Hy) Rogt,, =0,
d’ou
Hi=0!H}.
Portant cette valeur dans H,2=0, nous obtenons
H;=Hi=H;=0 (a, b=3, -, h,+2; i=h,+3, -, n)
et, par suite,
H5=0 (¢=3, -, n).
Si (p)’Hi# Hi—2H,, il vient d’ailleurs
H}=0/H,,
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et, par suite, grace a H,5=0,
Hi=H/!=H;=0 (a=3, -, h,+2),
a=0 (¢g=3, -, n), Run.=0.
Maintenant des équations
HiR.0,=0, HgGRym+2H5R0n=0,
H R0 +2H i Ru01n =0,
HJRiopn+Hi Ry + Hi; Rantn =0,
Hi R0, +2HG R 6, =0,
H5 R0, +Hii R o+ H i Rior =0,
H:R.0.=0, HRu.+2HjR0.=0
nous pouvons tirer, proche en proche,
H,.=0, H;=0, H.=0, H;=0,
H;=0, H;=0, H}=0,
H;=0, H;=0, H3;=0.
En résumé,. nous avons
Hj;=0 (p,q=3, -, n; o=1, -, n),
et, par suite,
H,,=0.
D’autre part
H.,,,=H,,Hi=H, H,
Or H, #0, car si H;=0, moyenant H,;=0, on aurait H,;=0
contrairement a I’hypothése que H;—2H, # 0. Il faut donc que
H,.=0 (=3, ---, ,+2; p=3, ---, n).
De méme on déduit
H,=0 (¢=h+3, -, n; p=3, .-, n).
Il vient donc
H.,=H,Hj.

D’autre part
I{gag = Hga Hg]l 5 Hr.i~; == ; Hz,,j Hﬁ .
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Il faut donc que H,,=0. Il résulte ainsi H=0 contrairement
a ’hypotheése.

Sl ({})2H11—H17—2H)1, en posant
c=yHi—Hy=3(0)*Hi=%p(H:—3H))
et en tenant compte de H,5=0, H,2=0 nous pouvons déduire

1 %—h1 L H3=n+h1+2 ; 1 H‘ri)_

n— ’ 12

1
2 n+l p n+1 7 o
L bl g m—h

’ 21

2 7 n+l i n+1
Portant ces valeurs dans les équations
H.(Hi—H,)=H,H:,
H,H\+H,(Hi—H,) —H,Hi=
HyH,;=H.(H:—H.),
H,H\=H,Hi+H.(Hi~3H),
qui viennent resppectivement des systémes équations
H,,=H,,H;=H,H;, H.,=H,H:;+H,H;,
H,,.3=H21HH+H?_,H1;, H,=H,H:;+H.H;,
H,.,=H.H:, H,.=H,H.;:+H,H:,
Hy.=H. H\+H-H3, Hn.=H,H.+iH,H,

nous obtenons

’

l”HlO H,,, f‘anHm , f)Hm:H:’a .
De méme, nous pouvons déduire
oH;=H,,; .

Il résulte ainsi H=0 contrairement a I'hypothése.
2. Supposons ensuite que

H;;—2H,;=0, H; —2H:;#0.
Les équations (1.1) deviennent alors
H.=0, Hjp=190/Hs (p,q=3, -, n),
Hi=}o6;H), Ht=0}H,,
pHi+H,\=2H
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(@=3, -, h+2; k=h+3, -, n).
Nous pouvons faire
w=Hx, H;=0, H;=H;.
Portant ces valeurs dans H,2=0, H,2=0 nous obtenons
H2=0 (o=1, -, n), H3;=0,
H;=0 (p,q=3, -, n),
Hi=— n—h,—1 oH, o h+2

12—

n+1 2D
Les équations
H3Rici+H\ Ryorn+His Rontn =0,
H. R+ Ho R0, =0,
H§R o+ HfiRyo, +Hfy Rigy. (f=1, 2)
donnent maintenant
H}=0/Hi+6,'Hy, H.=0,
Hj=07(H;+pHj) +0/(Ha+pHi) (g=3, -, n),
Hi=0}H3 +%H,;> +of (Ha+ %H,»L)

G, j, k=043, -+, n)
tandis que ’équation
H Roo+Hoi Rigy + H3i R o1, =0
donne
H;=0, H!=0'H...
Il vient donc
Hi{=0, H,;=n+1)H,,=0
et, par suite,
2=0 (¢=3, -, n), Hx=0 (¢=1, ---, n).
Nous avons donc
H.,=H,H3=0
=H,,H3=H,H;, dou H,=0,
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H,,=H,H;=H, H;
=H,H3;=H,Hj;, dou H,=0,
H..=H,.H:;=0
=H,,H3=H,Hj;, dou H,=0
H.,,=H H3=H,H,;=0
=H.,H!=H,H;, dou H,=0
Il résulte ainsi H=0 contrairement a I’hypothése.
3. Supposons maintenant que
4H{(Hj—2Hq) = (Hy—2H:) #0.
Dans ce cas si 'on pose
o=3H|—H;
il vient d’apres (1.1)
Hi=—2, Hi-2H,=—op.

,)
Portons les dans H..=0, H,3=0. 1l vient
2 h +1 1 n_‘h
H=-—-"™ 7 =_="Tl_gp,
: P B Y
i n=h 2o nAM+2
+1 2(n+1)

Nous pouvons faire
Hu:::O, z:'.=0, '.11= _)z,
Les systéemes des équations
H??l=H12HJ§ ’ le-.’:Her}'f'szHli ,
an:HmHl}‘*‘Hg‘zHﬁ; Hm:HnH:&’*‘Hm 15
donnent maintenant
Hy,=pH,, H,=pH,.
De la méme maniére que n° précédent, nous pouvons déduire
Ha’llrzaa’th;—*_b‘thill y Hl}t=0 , ‘
Hi=0}H)+d0}H,;, H;=0.

Des équations
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Hu“iRjnhu+H:’1Rinlm+H/‘1’ZRnnlm:0 (lev 2)

il suit

|”(Ha(:7—6aaHlli - \io H!r]x)Rlalm - (Ha?_(l)‘v'“Hti)R‘znlm = 0

ce qui nous donne

H!=orH;;,, H,.=H,..
Donc, grace a H;$=0, il vient
H!:=0, 3=0.
Puisque
Hy,=HoHs, Ho=HyHy+H,H,;,
Hy.=H.H!+H.Hi, H.,=H,H.+}H,H;,
H.,=H,H;, H,,=H.,H;
H.,=H,H;+H.H:;, H,=H.,H;

il vient

H.!n:’IHla ) H‘Z’A‘:‘”HM-

Il résulte ainsi H=0 contrairement a4 ’hypothése.
4. Supposons enfin que

Hi(Hs—2Hz) =}(H;—2H{) =0.
Puisque p## 0, la derniére éqation de (1.1) donne
Hi=0, H;—2H,=0.
Donc, comme conséquence de H =0, H,2=0, il vient
H5=Hi=H:=0 (¢=1, ---, n)

et, par suite,

H:=0, H?=0 (p,q=3, ---, n).
'Pbrtons les dans
Hi R+ Hg Ry +Hi R 01, =0,
HjR o, +Hf Rjor,+Hjy Ri01, =0,
H 3 Ryor+Hy R+ HJ Rooin =0
(U=1,2; a,b=3, -, h,+2; i, j=h+3, -, n).

Nous avons
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Hj}=6!H,\+0H,, H.,=0,
Hj=6"(Hu+pHj) +07(H\+pH}),
Hj=06/(H.+pH) +07H;,

H,=0, H,+¢H,=H,
(@=3, -+, n).

Donc, moyenant H,3=0 nous pouvons déduire

Hi=—""h=1,g: pg:_h+2 g
' n+l1 . ‘ n+l e

—h y . h+1 )
Hi=—""" g2 Hz="2T"2 ,H:
n+1 P S| ‘
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de sorte que nous aurons H,.,=0 (s, 7, p=1, ---, n) lorsque les

H: (¢g=3, ---, n) sont tous nuls.

Si I'un au mions de H,; (¢=3, -+, n), par exemple, H;; n’est

pas nul, les équations

H,.=H,H3=0, H,.,=H,H;= b, +g‘I{22{'H1§ ,
n+1

Hyy=Hy,Hi=0, H,=H,Hi="*2pH .1
n+1

donnent
H,=0, H,=0.
Nous avons donc

Hy,=H,H3i= hi+2 Hmf'ng ’
n+1

Hyp=H, H3=2H,H}=—2"="=D g .
n+1
ceux qui nous donnent
H, =0
et, par suite . .
H,,=H,H;=0 (p=3, -, n)

D’autre part nous avons

Hyasz,,QHz?;: };‘ilz I'L),,{’Hl?:.
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1l résulte donc H.,=0 (c=1, ---, n) et; par suite, H=0 contraire-
ment a I'hypothése.

Nous pouvons ainsi conclure que si les H,s, (o, 7, p=1, -+, n) ne
sont pas tous nuls, il ne peut pas arviver que e=2, h,=2% (s=1, 2).

Lorsque e=1, 4,=h,, en faisant p,=0, nous obtenons

R‘Zalm:() (0':1: Tt n)-

Dans ce cas la forme de Darboux (z0) se reduit a I'un des

trois types suivants :

Hy o’ o' o= (H o' +0?) (3H,: o 0 — (n42) (H o' +0?)?) ;
Hatp(”olut o'=H, ("), H,#0;
H,.p o 0 0 =H gy (0)?, H,=H,=0.

5. Nous .allons nous occuper  ensuite du cas ou l'une au
mioins des inégalités /,<A. est vérifiée. Nous pouvons supposer
alors que A,<A4,.

Les équations

. 1) H:=0 (f, g=1,2; i=3, -, n)

sont aussi vérifiées dans ce cas.
Nous pouvons faire p,=0. Les coefficients 7 de I’équation

n
Ry, = 2‘/‘/; R 1im
3=

peuvent se mettre sous la forme

AVEY N Y ¥ A

——te —— —— A,
00 1-0 00 «oveer 0-0 -0

!
. h, 00 01 0:e0  coveer aeenne .0

! 0« e e e 0
0 v e e e e 0
0 00 10 ceerre eenenn .0
' .. 01 0 oo orene -0
h/ 0« e e e e 0
0 00 creeer et e 0
m{ O v e e e 0---0 -0
hi O oo e e 0--0 - 0
0 o0 e e e S

de sorte que I'equation dont nous venons de mentionner se raméne a
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Rzumzo» ) R‘.’h[+‘.’lm=0y
Rz wi+3 lm=RI w1=h =1 +3 tmy

R2 pr+h () 42 lm=Rl wr=h1 (=D 42, (8) +2 im

(5. 2) R, M+3 {m=[’:R1 Ar+3 m

R‘.’mm :(’chnlm +Rl n-ls: l)nl) Si he < )‘z .

<#l:hl+'“+h§s—])’ s=1) e, Ty
A=h+-+hP,  M=h'>ZhP>1

6. L’éqution
HZ?ZRialr:L+2H_’t:‘R20{,,L=0 (i:3, tey n)

{R"nhn :Pc Rlnlmy Si he = )‘

s'écrit, grace a (5. 1)
HoRup+ QHE—0FH) Ry =0 (=3, -, n).
Faisons-y i=4,+2. Il vient d’apres (5. 2)
=0
de sorte qu'on a
(2H%:—0}H3) Ry, =0
ce qui nous montre que ”
Hi=310!H; (1=3, -, n; k=h+3, ---, n),
en particulier,
H,3i=3Hs.
L’équation
HER o+ H3 R otn+ Hi Rig1, =0
devient maintenant
(H5—07 Hi)) Rio+ (Hii— 07 H ) Rio1, =0
Faisons-y ¢=4,+4+2, nous obtenons
H. ui=Hu=%Hs.

Nous avons donc
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(Hii— 307 H3) Ry + (H5— 0, HE) Ru =0
(@a: 3> h,+2),

d’ou

H;—30 Hi+H"—01*""H;=0 (b=3, -, h/+2),

6.2) {Hi=}07H3 (d=h/+3, -, h+2),

\Hi=0rH: (1=3, -, n; u=h+h'+3, -, n),

en particulier,
H ) =H3:, sic>1

L’équation
Hﬁ Rialm + 2Hlt:' Rlolm =0
s'écrit
(6- 3) HILI)R:Z‘.’hn'*" (2H17_3170H1})R.'0hn=0

Faisons-y i=4,+2. Il vient
H hii=iH =Hg3, sict>1
de sorte qu’on a

+h! +2

6 4  HiRu+ 3 CH—07 H)Rium=0, sit>1
7. Supposons d’abord que ¢>2. Dans ce cas en faisant
i=h+h'+h' +3 dans (6. 4) nous obtenons
Hi=0
et, par suite,
H}=3}6/H,, Hi=3}H,,
Hi=}0/Hi, H)=}H:
@G j=3, -, n).
Portons les dans H,5=0, H,;=0. Il vient
| Hi=Hg=H3=0 (o=1, -, m),
Hi=H.,=0 (¢c=1, .-, n; i=3, ---, n).
L’équation
H§Roim+H R joim + Hoy Rioi, =0

s’écrit maintenant
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(7. 1) (Hj—0; Hysi— 07 Hs3) Roop+ Hoi Ry + Hoj Ry, =0 .
Faisons-y d’abord i=j=4+2. Il vient
H)yo=0, HM=2HS .
Faisons ensuite j=4,+2, ix4,+2. Il vient cette fois-ci
H,=0, H/%=Hy
de sorte que I’équation (7.1) devient
(H5—0,H;—0°H)R.01, =0
ce qui nous donne
Hl=0}H;+0H,; (¢,j=3, -, n; k=h,+3, -, n).
De méme, de I'équation
HER ot +HG R jo1,+H G Rio1, =0
on déduit
H\ 55 0o =2H/",,s.=2H2,,,
HA A =Hi=H; (i#4+2),
(H3—0/Hj—0,H)R ., +HiRu, +HjR:w,=0
(a: 3> h+2)
Faisons-y d’abord i=j=h,+h/+3, et puis j=h,+h'+3, ixh,
+h/'+3. 11 vient
Hpyin=0, H;=0.
Nous avons ainsi
Hi=0}H,+d}H) (i, ], k=3, ---, n)
et, par suite,
H:=H,;=0 (¢, t=1, -+, n),
£=0 (4,4, k=3, ---, n)
grace a H;2=0.
L’équation
HR o+ H i Rioyy.+ Hii R o1, =0
s’écrit maintenant
HiRyw,+Hy Ry, +Hii Ry,
+H R, + Hji Ry, + Hyii Ry, =0.
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Faisons-y d’abord i=j=k=24,4+2, et puis j=k=4,+2, i #4+2,
et enfin k=442 4, j# 4, +2." 1l vient

En somme, nous avons H,.,=0 (o, 7, p=1, ---, ).

Méme quand 7=2, si e>1 en faisant i=# dans (6. 3) nous
obtenons Hi=0 de sorte qu’il viennent, par le raisonnement préce-
dent, H,:,=0 (o, 7, p=1, n).

8. Lorsque =1 (4, —h +h), e>1 nous avons

R%lm:()y Tty R2 h+2 lm=0 ’
R:pis in=Ruspy +++, Rﬂl|lr:z;Rl A+2my
RE Ar+3 lm.:{)‘_’Rl A+3im

H.»=0, Hi=3H:,
Hi*=310)*Hj; (i=3, -, n; b*=h/+3, -, n),
=3O HI+HIM = H3=0 (b=3, -, h/+2),
H;=0H3 (=3, -, n; r=4+3, -, n).
Si H;;=0, nous avons d’aprés (6.3), 8.1)
=3H,|=H3, Hi=}0/Hi=
(z,]=3, ). ‘
Il en résulte, comme nous l'avons déja démontré, que H..,=0
(o, 0, p=1, -, n). _
Supposons ainsi que Hi# 0. L’équation (6. 3) donne alors
Hi=30/H! (@a=3, -, h+2; i=3, -, n),
Hi, =300 H 4+, HF) (b=3, -, h/+2; i=3, -+, n),
Rum=—ts @Hi—H)Ro (r=h+3, . n).
Il faut d0n<l:] que
e=2, 4=h,, 2H;—H)=p,Hi#0.

Nous voyons ainsi que, si nous laissons a colé le cas ou H,.,=0
(p, o, =1, -+, m), nous n’avons que les deux cas pourvu que e>1:
le cas (e=3, ,,=h,) dont nous avons déja étudié au second mémoire,
et le cas ou (e=2, h,<4, h,=2%). Le cas dernier pent étre regardé
comme limite du cas premier lorsque p,—p,.



